RELATÓRIO IV
PONTE DE WHEATSTONE
INTRODUÇÃO
OBJETIVO
          O objetivo dessa experiência é de aprendermos um método preciso para medir resistências, sem o auxílio do multímetro.
MATERIAL UTILIZADO
          O material utilizado foi o seguinte:
· Prancheta com bornes;
· Microamperímetro;
· Multímetro;
· Fonte;
· Fio de resistência com 1 metro de comprimento;
· Resistores e cabos.
PROCEDIMENTOS
          Primeiramente, conhecendo-se o valor de R4(resistor conhecido) sendo de 1K ohm e, com os resistores em mãos, Rx1, Rx2, Rx3 e Rx4 (resistores desconhecidos), medimos e anotamos, pelo código de cores seus valores teóricos. Medimos e anotamos também, pelo código de cores, os valores das resistências conhecidas R41 , R42 , R43 e R44 . Após isso, com o auxílio do multímetro, medimos o valor da voltagem na fonte, onde indicava 1,5V. Com isso feito, montamos o circuito, indicado abaixo, onde A é o microamperímetro, R1 e R2 são as duas partes do fio de resistência com 1 metro de comprimento, R4(resistor conhecido) e Rx (resistor desconhecido). Logo após isso, com o circuito fechado e, movendo-se o fio de contato móvel ao longo do fio de resistência, medimos e anotamos os valores L1 e L2 , onde a ponte ficava equilibrada. E, fizemos isso para cada Rx desconhecido. Realizamos também os procedimentos anteriores, utilizando como resistores conhecidos R41 , R42 , R43 e R44 e como resistores desconhecidos Rx1, Rx2 , Rx3 e Rx4 , ou seja, R41 e Rx1 , R42 e Rx2 , R43 e Rx3 , e R44 e Rx4.
                            VALOR TEÓRICO
	Rx1 = (39 x 100  5%) ohm

	Rx2 = (1,0 x 103  5%) ohm

	Rx3 = (33 x 102  5%) ohm

	Rx4 = (22 x 102  5%) ohm

	R41= (47x 102  5%) ohm

	R42 = (39 x 101  5%) ohm

	R43 = (22 x 102  5%) ohm

	R4 =  (1,0 x 103  5%) ohm


valor experimental
PARA R4 CONHECIDO E Rx... DESCONHECIDOS
	L1(cm)
	L2(cm)
	valores das resistências desconhecidas(Rx)

	2,7
	97,3
	Rx1 = 27,75 ohm

	50,2
	49,8
	Rx2 = 1008,03 ohm

	77,5
	22,5
	Rx3 = 3444,44 ohm

	69,3
	30,7
	Rx4 = 2257,33 ohm


OBS.: Os valores das resistências desconhecidas foram encontradas mediante a fórmula :
 Rx = R4 . L1
                L2
PARA R41 CONHECIDO E Rx1 DESCONHECIDO
	L1(cm)
	L2(cm)
	VALOR DA RESISTÊNCIA

	45
	55
	Rx1 = 3845,45 ohm


PARA R42 CONHECIDO E Rx2 DESCONHECIDO
	L1(cm)
	L2(cm)
	VALOR DA RESISTÊNCIA

	72,5
	27,5
	Rx2 = 1028,18 ohm


PARA R43 CONHECIDO E Rx3 DESCONHECIDO
	L1(cm)
	L2(cm)
	VALOR DA RESISTÊNCIA

	60,5
	39,5
	Rx3 = 3369,62 ohm


DESENVOLVIMENTO
          Os desvios das leituras efetuadas estão dispostas na tabela abaixo:
	                                        PARA R4 CONHECIDO E Rx... DESCONHECIDOS
 Rx1
	28,8%

	 Rx2
	0,8%

	 Rx3
	4,4%

	 Rx4
	2,6%


PARA R41 CONHECIDO E Rx1 DESCONHECIDO
	 Rx1
	4,5%


PARA R42 CONHECIDO E Rx2 DESCONHECIDO
	 Rx2
	2,8%


PARA R43 CONHECIDO E Rx3 DESCONHECIDO
	 Rx3
	2,1%


          Nós obtemos os melhores valores com a ponte de Wheatstone dá resultados melhores quando os valores das resistências (Rx e R4 ) são  próximos, o que proporciona os valores de L1 e L2 também bastante próximos, ocasionando assim pequenos erros.
          Não poderíamos realizar tal experimento usando um resistor de 100K ohm, pois poderíamos não encontrar valores para L1 e L2 ou se encontrássemos seriam muito grosseiros.
CONCLUSÃO
          Nessa experiência, pudemos observar desvios percentuais altos. Em parte devido aos erros sistemáticos do sistema, como o desgaste dos resistores e o erro inerente (tolerância de 5%), erro de paralaxe na hora de determinar que a corrente medida pelo microamperímetro realmente é nula. Além de resistências pequenas, mas existentes nos cabos. Mas grande parte dos desvios é devido a diferenças muito grandes entre R4 e Rx. Chegando a pontos em que não podemos determinar uma relação entre l1 e l2 confiável, ou porque Rx >> R4 de modo que a corrente tem a tendência de não passar ou passa pouco em Rx e passa grande parte em R4. Agora se R4>> Rx , a corrente tem a tendência de passar grande parte por Rx e não passar ou passar pouco por R4 fazendo a corrente passar por l2 (grande parte) e para isso tem que passar pelo amperímetro. Em alguns casos, encontramos uma relação entre l2 e l1, mas essa razão ou era muito alto ou muito baixa, que matematicamente, pode ser vista como eficaz a relação: R4= Rx l1/ l2.
